# 2024琼海博鳌马拉松 Qionghai Boao Marathon 2024

2024年12月22日 星期日 值班主任: 丁静 主编: 欧英才 美编:张昕 检校: 王振文 符发

## 全力做好赛事各项服务保障,展现文明城市待客之道

# 琼海,准备好了!



## 陈子仪

■ 海南日报全媒体记者

12月21日,博鳌 亚洲论坛永久会址前 熙熙攘攘,领取2024 琼海博鳌马拉松参赛 物资的选手从各地赶 来。不少选手领取参 赛物资后,在赛事主 题背景板、参赛选手 姓名展示墙前合影留

22日,2024年琼 海博鳌马拉松赛事的 号角将在这里吹响。 备受瞩目的2024琼 海博鳌马拉松,不仅 吸引了来自全国各地 的跑步爱好者,也汇 聚了琼海全市上下的 心血与热情。琼海, 已经准备好了!

选手领取号码牌

2024琼海博鳌马拉松

#### 氛围感全程拉满 花式非遗点亮赛事

对于普通跑者而言,半程马拉松 的距离是不小的挑战,也很容易在比 赛中遇到瓶颈。沿路的每一次的加 油鼓劲、一段短距离的陪跑都是莫大

此次赛事有一批名为"官兔"的 配速员,他们身背鲜艳气球,用稳定的 速度和节奏,助跑友取得更好的成绩。

此外,来自琼海候鸟艺术团、琼 海南中龙舞队、琼海潭门商会的艺术 爱好者将在各路段,以节目表演或啦 啦队等形式,在赛道沿线为选手们加

据统计,赛道沿途设置了近10个 氛围点,其中还有琼海南中龙舞、潭门

鲤鱼灯等琼海非遗艺术节目。"我们已 经做好准备。"琼海潭门鲤鱼灯队相关 负责人表示,鲤鱼灯闹春是潭门一项 传统年俗活动,已有数百年历史。每 年春节,潭门镇村民都自发组织成立 鲤鱼灯队,祈愿新的一年事事顺心,年 年有余。"希望能在马拉松的舞台上为 广大跑友送去潭门的祝福。"

活动筹备期间,琼海还对马拉松 沿线重要景观节点以及沿街楼体亮 化进行管理维护,进一步加大赛道巡 查力度,确保赛道沿线环境畅通。同 时,赛事沿线村庄单位也自发做好周 边环境卫生,确保活动干净、整洁、安

#### 服务力全面下沉 赛事保障凝聚合力

"为保障参赛选手安全,近段时 间以来,我们多次组织开展2024琼 海博鳌马拉松赛前医疗人员集中专 业培训。"琼海市卫生健康委员会相 关负责人介绍。

海南日报全媒体记者 了解到,本次来自琼海市 人足医院 琼海市中医 院等有关单位的共22 辆救护车、187名医务 工作者为琼海博鳌马 拉松赛事搭建起强 大的医疗保障,凝

> 医院、卫生院经验 丰富的医务人 员。此外,

聚起医疗急救合力。 此次担任医疗 急救保障团队"护 航天使"的均为各

沿线每隔2.5公里设置一个医疗点, 配齐急救设备及应急药品。同时,赛 道上还安排"移动医疗站"急救跑者, 穿插在不同赛道近距离观察参赛者 情况,发现问题立刻施救,赛道上的 任何"异动",都能随时被观察到并得

到响应和救助。

据了解,赛事组委会在起占、比赛 路线沿途及终点设立21个固定医疗站 点,选手可随时寻求帮助。在赛道终 点区域,组委会设置综合恢复区,提供 手法拉伸、物理恢复等服务,完赛后选 手可以及时进行健康恢复。同时,琼 海市人民医院、琼海市中医院、瑞金海 南医院为赛事救治定点医院,开通院 内救治绿色通道,安排急诊科、骨科、心 内科等重要科室做好应急救治准备。

为了便捷群众出行,赛事组委会 提供从琼海博鳌机场、博鳌站、琼海 站至博鳌亚洲论坛国际会议中心的 免费接驳服务。

#### 安全感贯穿始终 巡防机制立体护航

"安全,还是安全! 我们公安 的首要任务就是确保安全。"在琼 海博鳌马拉松赛事现场,几名来 自琼海市公安局的工作人员正在 进行赛前实地勘查,排查赛道沿 线潜在风险。短短的几公里,他 们反复来回巡查了多趟。

早在数月前,琼海市公安局 早早为琼海博鳌马拉松的进行做 了充分准备,制定了一系列严密 周详的安保工作方案和应急预 案,多维度、立体化、全时空部署 超700名安保警力,建立赛前赛 中赛后一体运作、空中地下相互 协同的安全保障体系,将责任落 实到段、到点、到人、到事,全面做 好安全检查、起终点会场保卫、赛 道沿线安保等工作,切实做细做 实段内赛前安保准备,全力维持

琼海市公安局相关负责人介 绍,该局沿赛事路线设点布局多 个安保点,安保力量与志愿者共 同打造一条马拉松赛道上的流动 安全线。与此同时,琼海公安还 出动多辆警车、警用摩托车,用于 提升赛道快反快处能力。

"我们深入排查消除治安、交 通等各类风险,在赛事沿线路段 以及重点的路口卡点,针对性地 安排警力值守,确保赛事期间秩 序井然。"琼海市公安局相关负责 人说。

在交通方面,琼海交警提前 制定严密细致的交通安保方案和 应急预案,并提前向市民发布交 通管制通告、交通分流诱导线路、 重点道路实时交通状况,引导市 民合理选择绕行线路,最大限度 缓解比赛期间道路交通压力。

马拉松是一个人的长跑,马 拉松赛事则是一座城市的长跑。 一项项暖心服务的背后,是琼海 再一次借赛事"舞台",展示这片 热土的待客之道和发展愿景。

(本报博鳌12月21日电)



12月21日,志愿者为选手发放参赛物资。 本版图片均由主办方提供

## 海南日報 融煤看点

## 快来定制你的"琼马" 专属头条海报

本报讯 12月22日,2024 琼海博鳌马拉松将鸣 枪开跑。在如画的风景里,每一帧照片都值得珍藏, 跃动在画中的你,值得被记录。扫码参加海南日报专 属头条海报活动,"show"出你奔跑的样子。



### 记牢这些数字, 掌握马拉松小知识

本报讯 作为一项高强度、长距离的极限运动,马 拉松比赛需要参赛者在赛前做好充分的准备。如何 避免出现不必要的损伤以及更好、更有效率地完成全 马? 记牢"1、2、3、10、20、30、40"这几个数字,了解更 多马拉松小知识,赶紧收好!



### 教你用"跑马"的方式开启 琼海"City Walk"

本报讯 说起琼海,你会想到什么? 是美味可口 的海鲜大餐?还是博鳌灯塔下的落日晚霞……12月 22日,琼海博鳌马拉松正式开赛,一组创意点亮海报, 教你用"跑马"的方式开启琼海"City Walk"。



## 邂逅琼海最美滨海风景

# 这些赛事打卡点不可错过

#### ■ 海南日报全媒体记者 陈子仪

2024 琼海博鳌马拉松将于12 月22日上午7时30分在博鳌亚洲 论坛国际会议中心鸣枪起跑。本次 赛事不仅是一场速度与耐力的较 量,也是一次领略海南东部迷人风光 的机会。参赛者们将沿着精心设计 的比赛路线奔跑,途经多个著名景 点,串联起琼海市最美滨海风景线。

作为比赛的起点和终点,博鳌 亚洲论坛永久会址不仅是国际交流 的重要平台,也是展示中国形象的 一扇窗口。值得一提的是,这里还 是我国首个近零碳示范区。"博鳌近 零碳示范区项目人选住建部首批城 市更新典型案例,为全国因地制宜 完善城市更新,提供了'零碳'改造 方法和经验。"中铁建设集团有限公

司相关负责人介绍。在这里,跑友 们可以感受科技带来的无限绿意。

在赛程中段,跑友们将穿越三 江入海口这一独特地理区域,这里 是万泉河、九曲江和龙滚河三条河 流汇聚的地方。清澈的河水缓缓流 入大海,形成了壮观的水文景观。 沿途还可以看到红树林湿地公园, 它为众多鸟类提供了栖息地,是大 自然爱好者不容错过的打卡点。

除了自然景观外,人文气息浓 厚的博鳌书屋也是不可多得的好去 处。这家充满文艺气息的小书店坐 落在海边,内部陈列着各类书籍,无 论是跑步间隙还是赛后放松时刻, 都可以到这里静下心品味书香世

对于喜欢历史文化的跑友来 说,半程马拉松的终点——中国(海

南)南海博物馆绝对值得驻足参 观。中国(海南)南海博物馆相关负 责人介绍,目前,该馆展出了"深蓝 宝藏——南海西北陆坡一二号沉船 考古成果特展",展出两处沉船遗址 出水文物408件(套),还有故宫博 物院等借展文物34件(套),共计展 出442件(套)。

位于潭门镇附近的"牛奶海"因 其海水颜色如牛奶般洁白而得名, 这处未被过度开发的海滩保留着原 始的美丽。在这里,参赛者可以短 暂休息,享受阳光沙滩带来的惬意。

2024 琼海博鳌马拉松不仅仅 是一场比赛,更像是一场大型的城 市漫步。让我们一起相约琼海,用 脚步丈量这片土地,共同见证这场 充满活力与激情的体育盛事。

(本报嘉积12月21日电)